
Abstrakt 

Předmětem této diplomové práce je právní úprava užívání tabákových výrobků v České 

republice. Práce vychází ze současných legislativních změn týkajících se ochrany zdraví před 

působením tabákových výrobků.  

 V práci jsem popsala vývoj přístupu ke kouření a zákazů kouření, současně účinnou a 

nově připravovanou právní úpravu regulující užívání tabákových výrobků, přestupky a správní 

delikty související s tabákovými výrobky, souvislost mezi regulací užívání tabákových výrobků 

a lidskými právy a svobodami, právní úpravu Evropské unie a několika vybraných států. 

 V úvodu vysvětluji svůj pohled na současnou protikuřáckou právní úpravu v České 

republice. Snažím se nastínit, jaké problémy současná úprava přináší a jaké má nedostatky. 

První kapitola vysvětluje postoj společnosti v průběhu času, můžeme vidět, že kouření se velmi 

rychle stalo „normálním“ a státy se ho vůbec nesnažily kontrolovat. Druhá část srovnává 

lidskou svobodu a právo na zdraví. Další kapitoly obsahují současnou právní úpravu v České 

republice – přestupky, reklamu a další její součásti, zejména pak aktuální novelu zákona o 

potravinách a tabákových výrobcích, která přinesla novou vizuální podobu tabákových 

výrobků, zejména co do varování umístěných na těchto výrobcích. Vysvětluji pojmy související 

s danou problematikou, závazky vůči Evropské unii a mezinárodním organizacím. Jedna 

kapitola také přináší dvě alternativy plánovaných změn protikuřácké právní úpravy – jeden 

zcela nový tabákový zákon ve dvou podobách a jednu dílčí novela současného tabákového 

zákona, která s příchodem vládního návrhu zůstala upozaděna. 

 V závěru se snažím předložit nějaké nápady na změny a zhodnotit současnou situaci a 

možný budoucí zákon, jehož tvůrcem je ministerstvo zdravotnictví, a změny, jimiž během své 

tvorby a schvalování prošel.  

 Vzhledem k aktuální situaci v této oblasti práva a postoji velké části společnosti věřím, 

že se můžeme vyrovnat zbytku Evropy v preventivní péči o zdraví obyvatelstva a účinně 

chránit děti a mládež před tím, aby začínaly s kouřením. 


